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EVIDENCIJA DUGOTRAJNE NEMATERIJALNE I MATERIJALNE IMOVINE 

 

1. ZADATAK  Nabava dugotrajne nematerijalne imovine – licencije  

Trgovačko društvo „Venera“ d.d. sklopilo je ugovor o kupnji licencije sa trgovačkim društvom 

„Mars“ d.d. za proizvodnju proizvoda „XXX“  na rok od 4 godine. Primljen je račun na iznos 

60.000 kn + PDV. Plaćene su administrativne naknade u iznosu od 7.500 kn. Podmirene su 

obveze prema davatelju licencije (trgovačko društvo „Mars“ d.d.) sredstvima sa žiroračuna. 

Licencija je aktivirana. 

 

 

2. ZADATAK  Kupnja građevinskog zemljišta 

Za planiranu gradnju građevinskog objekta zaključen je ugovor o kupnji građevinskog zemljišta. 

Ugovorna cijena je 1.300.000 kn. Sukladno sklopljenom ugovoru, prodavatelju zemljišta uplaćen 

je predujam u iznosu od 600.000 kn. Preuzeto je zemljište za što je primljen račun od dobavljača 

na iznos od 1.300.000 kn. Obračunat je predujam. Prema rješenju Porezne uprave, porez na 

promet nekretnina u iznosu od 65.000 kn plaćen je sa žiroračuna. Za troškove uknjiženja 

vlasništva u zemljišne knjige i plaćanja odvjetničkih usluga primljen je račun na 12.000 + PDV. 

Od poslovnog subjekta „Metar“ d.o.o. primljen račun za geodetske usluge na iznos od 7.000 kn + 

PDV. Podmiren je ostatak obveze prema dobavljaču građevinskog zemljišta sredstvima sa 

žiroračuna. Građevinsko zemljište predano je u upotrebu.  

 

3. ZADATAK  Kupnja opreme 

Nabavljena je oprema i primljen je račun od dobavljača u kojem je kupovna cijena 110.000 kn + 

PDV. Primljen je račun za prijevoz opreme u kojem je vrijednost usluge prijevoza 22.000 kn + 

PDV. Primljen je račun za montažu opreme u iznosu 5.000 kn + PDV. Podmirene su obveze 

prema dobavljačima. Oprema je stavljena u upotrebu. 

 

4. ZADATAK  Izgradnja građevinskog objekta 

Trgovačko društvo „VELEBIT“ d.d. (investitor) gradi poslovnu zgradu. Predračunska vrijednost 

građevinskih radova prema projektu iznosi 1.000.000 kn. Izvođaču radova plaćen je ugovoreni 

predujam po ponudi (40% od predračunske vrijednosti – nije izdan račun za predujam) u iznosu 

od 400.000 kn. Izvođač radova ispostavio je prvu privremenu situaciju na iznos od 500.000 kn + 

PDV. Po odbitku danog predujma izvođaču radova je plaćena razlika sa žiroračuna. Primljena je 

druga obračunska situacija na 300.000 kn + PDV. Po primitku druge obračunske situacije 

plaćeno je izvođaču radova iz odobrenog dugoročnog kredita. Izvođač radova je završio gradnju 

i ispostavio konačnu situaciju na ukupnu vrijednost objekta od 1.100.000 kn + PDV. Podmirena 

je obveza prema izvođaču radova sa žiroračuna. Primljen je račun za uređenje okoliša na 30.000 

kn + PDV. Zgrada je stavljena u upotrebu. 
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5. ZADATAK  Linearna metoda obračuna amortizacije 

Trgovačko društvo „Pluton“ d.o.o. kupilo je novi stroj. Trošak nabave stroja je 200.000 kn, a 

procijenjeni vijek upotrebe stroja 8 godina. Obračunata je amortizacija za prvu godinu. 

Amortizacija se obračunava kvartalno primjenom linearne metode. Proknjižite obračun 

amortizacije za I. i II. kvartal. 

 

6. ZADATAK  Funkcionalna metoda obračuna amortizacije 

Trgovačko društvo „Mars“ d.d. ima u vlasništvu stroj čiji je trošak nabave 800.000 kn. Za ovaj 

stroj društvo obračunava amortizaciju po učinku (funkcionalni obračun amortizacije). 

Predviđeno je da se u razdoblju od 4 godine na stroju proizvede 200.000 komada proizvoda ''S''.  

a) Obračunajte i proknjižite amortizaciju za 1 godinu vijeka upotrebe uz pretpostavku da 

je stvarno proizvedeno 40.000 komada proizvoda ''S''. 

b) Obračunajte i proknjižite amortizaciju za 2 godinu vijeka upotrebe uz pretpostavku da 

je stvarno proizvedeno 60.000 komada proizvoda ''S''. 

c) Za isto postrojenje obračunajte i proknjižite amortizaciju za prve dvije godine vijeka 

upotrebe uz pretpostavku da se primjenjuje linearna metoda obračuna amortizacije i 

da je vijek upotrebe 8 godine. Usporedite obračun amortizacije po obje metode. 

 

7. ZADATAK  Prodaja dugotrajne materijalne imovine 

Trgovačko društvo „Miki“ d.o.o. prodaje zgradu čiji je trošak nabave 5.000.000 kn, a pripadajuća 

akumulirana amortizacija (ispravak vrijednosti) 1.500.000 kn. Zgrada je klasificirana kao 

dugotrajna imovina namijenjena prodaji. Prodaja zgrade očekuje se u razdoblju kraćem od 

godinu dana. Zgrada je prodana te je kupcu ispostavljena faktura na 3.800.000 kn + PDV. Kupac 

je platio. 

 

8. ZADATAK  Inventurni višak i inventurni manjak dugotrajne materijalne imovine 

Inventurom je utvrđen višak jednog računala. Inventurna komisija je procijenila trošak nabave 

računala na 9.000 kn, a ispravak vrijednosti na 7.000 kn. Također, inventurom je utvrđen 

manjak jednog pisaćeg stola čiji je trošak nabave 10.000 kn, a ispravak vrijednosti 5.600 kn. Za 

nastali manjak se ne tereti odgovorna osoba nego se manjak evidentira na teret trgovačkog 

društva. Inventurom je utvrđen manjak uredskog namještaja. Za nastali manjak tereti se 

odgovorna osoba. Knjigovodstveni podaci ovog uredskog namještaja su sljedeći: trošak nabave 

27.000 kn, a ispravak vrijednosti 17.000 kn. Tržišna vrijednost uredskog namještaja je 11.000 kn 

+ PDV. Radnik je u blagajnu trgovačkog društva uplatio dužni iznos. 
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